

В диссертационный совет Д 900.006.11 при
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сапрыкиной Анастасии Николаевны на тему «Совершенствование управления в сфере услуг культуры на основе софт-кластерного подхода», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Преобразования в экономике привели к быстрому росту целого ряда новых, относящихся к сфере услуг культуры, направлений и необходимости внедрения современных управленческих практик, в числе которых проектное управление, многоканальное финансирование, межведомственный и кластерный подходы.

Недостаточная проработка теории, методологии и практики управленческих подходов приводит к нивелированию возможных эффектов от реализации новой модели культурной политики и снижению основных социально-экономических показателей деятельности государственных учреждений культуры. Создание условий для привлечения других субъектов рынка услуг культуры также является актуальной задачей государственного регулирования. Этим и определяется актуальность выбранной темы диссертационной работы.

Заслугой Сапрыкиной А.Н. является использование различных научных подходов при анализе и реализации стратегических и оперативных задач развития сферы услуг культуры; изложение исторических, территориальных, ресурсных предпосылок для формирования кластера в сфере культуры

Новосибирской области. Интерес представляет разработка научно-методического подхода к совершенствованию управления на основе изучения теории кластеров и проектной деятельности. Следует отметить использование экономико-математических методов в обработке большого массива статистической информации в целях глубокого изучения факторов посещаемости в сфере услуг культуры, а также практическое применение результатов исследования при разработке стратегии и тактики программ ГАУК НСО «Новосибирская филармония» и «Транссибирского Арт-фестиваля».

Материалы диссертации достаточно логично организованы. Автором раскрыты необходимость внедрения, содержательные характеристики и сценарий практической реализации софт-кластерного подхода, предложена модель управления софт-культурным кластером с учетом динамики изменений социально-экономической среды.

Отмечая высокий уровень изложения в автореферате теоретических и практических аспектов совершенствования управления в сфере услуг культуры на основе софт-кластерного подхода, следует, вместе с тем, заметить, что не все аспекты рассматриваемой проблематики нашли в нем одинаково достойное отражение. Слово «софт» в российской языковой практике чаще употребляется в аспекте программного обеспечения, относится к сфере интернет- и медиатехнологий, и автор также указывает на необходимость применения новейших технологий в деятельности кластера. Однако, судя по автореферату, в диссертационном исследовании не нашел подробного отражения вопрос практического применения глобальных информационных ресурсов и медиатехнологических новшеств в деятельности отдельных учреждений культуры или софт-культурного кластера в целом.

Указанные недостатки не снижают высокой положительной оценки диссертации. Она является законченным исследованием, имеет элементы научной новизны, обладает практической значимостью. Материал, отражающий результаты научных исследований, изложен последовательно, системно. Результаты диссертационной работы направлены на дальнейшее

развитие теории и практики управления в сфере услуг культуры с акцентом на разработку системы расчета экономической эффективности софт-кластерных инициатив для развития отрасли. Сапрыкина Анастасия Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Докт. экон. наук, профессор
кафедры «Экономика и финансы»
Института агроинженерии ФГБОУ ВО
Южно-Уральский государственный
аграрный университет

Захарова Евгения Александровна

Подпись Захаровой Е.А.
УДОСТОВЕРЯЮ
Заместитель начальника
Института агроинженерии



Захарова Е.А.